
   

 

1. Assinale com uma cruz (x) a alternativa correcta. 
 
1.1.  A Poupança é o: 
A – … rendimento detido por uma família após o pagamento dos impostos e das suas despesas de consumo; 
B – … rendimento corrente menos despesas de necessidades correntes; 
C – … rendimento disponível que as famílias optam por não gastar, para pôr de lado para o futuro; 
D – … todas as alternativas. 
 
1.2. A parcela do rendimento disponível que não é afecta de imediato ao consumo, pode:    
A— ... constituir-se em financiamento do investimento através da sua colocação financeira; 
B — ... ser aplicada na actividade produtiva, através da aquisição de bens de capital, ou seja, de 
investimento; 
C — ... ser depositada numa instituição financeira, constituindo, assim, uma forma de entesouramento; 
D—... são válidas A) e B). 
 
1.3.  O investimento constitui uma actividade económica que sacrifica o consumo no presente com o 

objectivo de aumentar a produção no futuro. A afirmação é: 
A — ... verdadeira, pois o consumo futuro exige uma maior produção para a qual é necessário investir; 
B — ... falsa, pois o investimento não tem relação com o consumo; 
C — ... verdadeira, pois, renunciar ao consumo de hoje, não significa necessariamente adiá-lo para mais 
tarde;  
D — ... falsa, pois o investimento não exige sacrifício de consumo. 
 
1.4. O investimento pode desempenhar na actividade económica a função de: 
A — ... substituição, se se destina a aumentar a capacidade produtiva; 
B — ... capacidade, quando visa a reposição do capital depreciado ao longo da sua vida útil; 
C — ... inovação, quando realizado com o objectivo de aumentar a capacidade tecnológica das empresas, 
tornando-as mais produtivas e competitivas; 
D — ... nenhuma das anteriores. 
 
1.5. Quando as empresas aplicam parte dos seus recursos, por exemplo, em despesas em investigação e 
desenvolvimento e/ou em publicidade e marketing, realizam um investimento: 
A — ... material; 
B — ... imaterial; 
C — ... em formação bruta de capital fixo; 
D — ... financeiro. 
 
1.6. A formação bruta de capital fixo inclui o conjunto de bens de produção: 
A — … não duradouros e duradouros adquiridos pelas empresas. 
B — … duradouros adquiridos pelas empresas, bem como os stocks de matérias-primas e de todos os 
produtos não vendidos; 
C — … duradouros e não duradouros adquiridos pelas empresas e pela Administração Pública; 
D — … duradouros adquiridos pelas empresas e os investimentos realizados pela Administração Pública em 
infra-estruturas. 
 
  
1.7. As empresas, para realizarem despesas de investimento necessárias ao desenvolvimento das suas 
actividades, recorrem a recursos financeiros. Assim, as empresas: 
A — … dispõem de capacidade de financiamento, desde que a poupança acumulada seja inferior aos 
recursos financeiros de que necessitam para financiar os seus investimentos. 
B — … utilizam fundos de terceiros, gerando uma situação de financiamento interno; 
C — … recorrem ao crédito bancário, ou seja, ao financiamento externo indirecto; 
D — … todas as alternativas. 
 


